

油價下週大漲！汽油3元柴油4.8元



總統小馬科斯與第一夫人莉莎參觀2025年日本大阪世界博覽會菲律賓館。

小馬夫婦參觀大阪世博會菲國家館

本報訊：總統小馬科斯與第一夫人莉莎·亞蘭禮查一馬科斯週五參觀了日本大阪2025年世界博覽會的菲律賓館。

總統伉儷在導覽下參觀了菲律賓館，該展館匯集了菲國規模最大的織工合作成果，展出逾200幅由全國各地工藝大師手工編織

的布幔。旅遊部長克里斯蒂娜·弗拉斯科（Christina Frasco）與眾議院副議長杜克·弗拉斯科（Duke Frasco）陪同參觀。

總統通訊辦公室表示，這些編織布幔構成動態展館外牆的一部分。

小馬科斯同時參觀了以「生命之間」為

主題的日本館環形建築。

該建築運用展場食物廢料進行沼氣發電，結合日本尖端碳循環技術，體現生命循環理念。

這旨在啟發訪客實踐可持續行為，共建可持續社會。

輕軌電車學生票即日起打五折

政府考慮長者票價也50%折扣

本報訊：交通部宣布，自週五起，輕軌1號線、2號線及首都電車3號線的學生票價折扣從20%提高至50%。

交通部在臉書發文表示：「50%學生折扣適用於所有研究生，且可在每日（含週六、週日及節假日）使用。」

根據《擴展老年人福利法》、《學生票價折扣法》及《殘疾人權利大憲章》，老年人、學生及殘疾人士享有公共交通票價20%折扣優惠。

交通部同時提醒學生須符合以下條件方可享受折扣：

——須出示當學年度有效學生證
 ——適用所有在學學生（含研究生）
 ——僅限單程票使用，不適用於Beep儲值卡

——須在售票櫃檯購票方可享受優惠

另一方面，總統府新聞辦公室副主任克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）週五表示，政府正評估是否將輕軌電車（LRT）與首都電車（MRT）學生票價優惠幅度提升措施，同步適用於老年乘客。

卡斯特羅在記者會中說明：「相關方案正在研議中。總統原則上希望實現全民免

費乘車，但需逐步推動實施，目前尚在評估階段。」交通部已宣布自週五起，LRT-1、LRT-2及MRT-3路線的學生票價折扣率將從現行20%提高至50%。

現行《擴大老年人福利法》、《學生乘車優惠法》及《身心障礙者權利保障法》規定，老年人、學生及身心障礙者搭乘大眾運輸工具可享20%票價折扣。

本次優惠僅限單程票購買，不適用Beep卡（Beep Card）或儲值票（Stored Value Ticket）。學生須親赴售票櫃檯購票方能享有折扣優惠。

菲船連日闖南海 中國維權執法

香港中通社6月20日電中國海警局新聞發言人劉德軍20日表示，當日，菲律賓3006號公務船不顧中方多次勸阻和警告，執意抵近侵闖中國黃巖島領海。中國海警根據《海警法》和《海警機構行政執法程序規定》，對菲船漸次採取喊話警告、跟監外逼、水炮警示等必要措施予以驅離，現場操作專業規範、正當合法。

劉德軍說，菲方行為嚴重侵犯中方主權，嚴重違反國際法和中國法律相關規定。菲方頻繁挑釁滋擾，改變不了黃巖島屬於中國的事實。中國海警將依法採取一切必要措施，堅決維護國家領土主權和海洋權益。

黃巖島位於北緯15°07'、東經117°51'海域，距離海南島約600海裡，是中國南海中沙群島的一部分。

據史料記載，1279年，元代天文學家郭守敬奉旨進行「四海測驗」，在南海的測量點就在黃巖島。這說明，至少在元朝中國就已發現了黃巖島。

前一天，劉德軍表示，6月15日至18日，菲方組織多艘船隻非法佔據中國南沙群島半

礁、艦長礁鄰近海域活動，中國海警依法依規處置，現場操作專業規範。

劉德軍說，中國對包括半月礁、艦長礁在內的南沙群島及其鄰近海域擁有無可爭辯的主權，菲公務船打著所謂「護漁」幌子非法侵權挑釁，持續破壞南海穩定。

我們正告菲方，任何侵權伎倆都是徒勞。中國海警將依法在中國管轄海域常態維權執法，堅決維護領土主權和海洋權益。

菲海軍攔截可疑漁船 查獲1.5噸可疑沙霧

本報訊：菲海軍昨日根據緝毒署情報，在呂宋島西岸外海攔截一艘漁船，查獲重達1.5噸的可疑沙霧，數量為海軍緝毒史上單次最多；船上數名菲律賓漁民和1名外國人遭到逮捕。

北呂宋海軍司令部司令黎沙貢（Edward Ike De Sagon）中午在海軍總部舉行記者會宣布，昨日凌晨1時30分左右，海軍出動3艘炮艇，在三描禮士省（Zambales）離岸約50至60海里處，攔截到1艘可疑菲律賓漁船。

士兵們登船檢驗後，查獲重達1.5噸的可疑沙霧，若確為沙霧，市價約100億披索。

黎沙貢說，這是海軍與菲緝毒署合作緝毒取得的成果，查獲的毒品數量也是海軍參與緝毒以來的單次最多。

他表示，有不明船隻在海上把毒品交給

這艘漁船，但士兵們抵達時，負責運送的船隻已經離去。

黎沙貢根據初步報告說，漁船上有大約4名菲律賓漁民，以及1名外國人，但這名外國人未帶身分證明，國籍與姓名尚未確認。

他補充，菲漁民普遍貧窮，很容易受到不肖外國人利用。

這艘漁船正被拖回蘇比克海軍基地，執法人員屆時將對漁船上的嫌犯進行詳細訊問。自從今年5月下旬以來，菲漁民已多次在海上或岸邊發現可疑毒品，有些包在大型塑膠袋中，有些則是分裝在小茶袋裡，地點都是在呂宋島北岸和西岸的海上或是沿岸，累計重量已超過1噸。

呂宋島北岸靠近巴士海峽，西岸則與南海毗鄰。



6月20日，計順市輕軌2號線亞蘭禮沓——龜卯站，一名學生展示她使用50%票價折扣後的單程車票。總統小馬科斯下令將學生票價優惠從原本的20%提高至50%，此政策將持續至2028年，且適用於每週所有天數及假日。

本報訊：駕駛人請注意！受以色列與伊朗衝突影響，油價預計將大幅上漲，因為以色列突擊對石油產業造成重大衝擊。

估計各油品調漲幅度如下：

汽油：每公升上漲2.50至3.00披索

柴油：每公升上漲4.30至4.80披索

煤油：每公升上漲4.25至4.40披索

能源部石油產業管理局助理局長羅梅洛（Romero）根據新加坡普氏均價4日交易數據提供的這些估算。

羅梅洛指出，這次潛在加價的主因是「以色列與伊朗衝突威脅全球關鍵航運通道，恐引發重大油價震盪」。

總統小馬科斯本週初表示，將因應預期的油價上漲發放燃料補貼。

小馬科斯表示：「我們已開始假設油價實際上漲，且看不出有何不上漲的可能。若衝突升級導致荷姆茲海峽遭封鎖，石油將無法從產地輸出，油價必然受影響。」

他補充：「如果你們還記得的話，我們在疫情期間一直提供的補貼，也就是燃油補貼，特別是向那些以開車謀生的人，我們在疫情期間向司機提供了燃油補貼。」

各石油公司一般是在每週一公告官方油價調整方案，並於隔日實施。

遭選舉署取消參選資格 黃姓華裔堅稱是菲公民

本報訊：馬尼拉第六區眾議員選舉獲勝者喬伊·蔡（Joey Chua Uy，音）週五堅稱自己是菲律賓公民。此前，選舉署以涉嫌虛假陳述為由，撤銷了他的參選人證書。

黃氏在聲明中表示，他出生於馬尼拉市仙查迷沙，母親是天生菲律賓公民，父親是歸化菲律賓公民。

他在聲明中表示：「若一個人的母親是天生公民，而菲律賓是該人的出生地，那麼，相關人士自然就是天生菲律賓公民。我是菲律賓人。」

他補充：「我自幼在馬尼拉成長、求學、居住，自2004年起多次當選市議員，持續為我摯愛的這座城市服務。」

他指出，選民已通過「自由民主」的選舉做出選擇，投票支持他的居民已表達願意。

他表示：「希望他們的聲音能被聽見，民眾的呼聲即是天意。」

選舉署第二分部裁定，黃氏並非天生公民，而是「歸化公民」，這與其參選人證書的聲明不符。

此裁決源於眾議員亞曼地（Benny Abante）對黃氏的公民身份提出的質疑。

選舉署分部指出，黃氏於1962年3月15日出生時，其父仍為中國公民，「直至1967年8月28日才歸化為菲律賓公民」。其母則在1944年1月與中國籍父親結婚前已是菲公民。

因此，選舉署認定黃氏「在參選人證書中作出虛假聲明」，構成《綜合選舉法典》規定的「實質性虛假陳述」。

選舉署表示，黃氏現被視為「非參選人」，其參選人證書自始無效。

此裁決為自2019年以來一直擔任坐穩該區的眾議員的亞曼地鋪平了道路，使其獲宣佈為「經正式選舉產生的馬尼拉市第六區眾議員」。